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Enrollment No:-___________                                             Exam Seat No:-________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer-2015 

Subject Code: 5MC04FMA1    Subject Name: Financial Management 

Course Name: M.Com(GUJ)    Date: 19/5/2015 
Semester: IV       Marks: 70   
                                                   Time: 10:30 TO 01:30  

 __________________________________________________________________________________
 Instructions: 

1) Attempt all Questions in same answer book/Supplementary. 

2) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument prohibited. 

3) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 

4) Draw neat diagrams & figures (if necessary) at right places. 

5) Assume suitable & perfect data if needed. 
__________________________________________________________________________________   

વિ ભા ગ -૧ 

નીચેના પ્રશ્નોના ટ ૂંકમાૂં જવાબ આપો. 
પ્ર-૧ (૧) નાણાકીય સૂંચાલનની બે વ્યાખ્યા આપો.      (૨) 
      (૨) નાણાકીય નનણણયો કઈ બાબતો અંગ ેલેવામાૂં આવે  છે.     (૧) 

            (3) મ  ડી બજેટ િંગનો અર્ણ  આપો.        (૨) 
       (૪) મ  ડી બજેટ િંગની પ્રટિયા જણાવો.       (૨) 
પ્ર-૨ (અ)  જો એક પેઢી આવતા વર્ષ ેશેરદીઠ રૂ. ૩.૫૦ ટડનવડન્ડ આપવાની ધારણા રાખતી હોય અન ે 
      ટડનવડન્ડ દર વરે્ષ 8% ના દરે કાયમ મા ે વધવાની અપેક્ષા રાખતી હોય તર્ા શેરની બજાટકિંમત 

     રૂ.૩૫ હોય તો ઈટકવ ી  શેરની  મ  ડી પડતર શોધો.  (૫) 
      (બ) મ  ડી   પડતર ન ૂં મહત્વ  સમજાવો.  (૫) 
      (ક) પરત આપ પધ્ધનતના ફાયદા જણાવો.  (૪) 

અ ર્ વા 
પ્ર-૨ (અ) હનશિલ કૂંપની એક યૂંત્ર રૂ.૨,૦૦,૦૦૦ માૂં ખરીદય  છે. યૂંત્રન ૂં આય ષ્ય ૪ વર્ષણન ૂં છે. ભનવષ્યની 
       કરવેરા પહલેાની  કમાણી નીચે આપેલ છે. કરવેરાનો દર 50% છે.                           (૫)      
વર્ષણ: ૧ ૨ ૩ ૪ 

કમાણી: ૧,૦૦,૦૦૦ ૧,૪૦,૦૦૦ ૨,૦૦,૦૦૦ ૨,૫૦,૦૦૦ 

ઉપરની નવગત પરર્ી સરેરાસ વળતર દર શોધો. 
      (બ) મ  ડી  બજેટ િંગ ની પ્રટિયા વણણવો.  (૫) 
      (ક) નાણાકીય સૂંચાલનને  અસર કરતા  પટરબળો જણાવો.  (૪) 
પ્ર-૩ (અ) નફાન ૂં મહતમી કરણ સમજાવો.  (૫)  

      (બ) નાણાકીય સૂંચાલકની  જવાબદારી  જણાવો.  (૫) 
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  (ક) ચોખ્ખા વતણમાન મ  લ્યની પધ્ધનતના  લાભા-લાભ દશાણવો.  (૪) 

અથિા 
પ્ર-૩ (અ) રોકાણની  પસૂંદગીમાૂં ધ્યાનમાૂં રાખવાની  બાબતો જણાવો.   (૫) 
      (બ) મ  ડી ની ભાટરત  સરેરાસ પડતર સમજાવો.  (૫) 
       (ક) નાણાકાયણ  નો પ્રણાલલકાગત અને આધ નનક અલભગમ વચ્ચેનો તફાવત દશાણવો.   (૫) 

વિ ભા ગ -૨ 

પ્ર-૪ નીચેના પ્રશ્નોના ટ ૂંકમાૂં જિાબ આપો: 
(૧) નાણાકીય  લલવરેજનો અર્ણ સમજાવો.       (૨) 
(૨) મ  ડી પડતરની વ્યાખ્યા આપો.        (૨) 
(3) ટડનવડન્ડ ક્યારે વહચેવ ૂં ?         (૨) 
(૪) સૂંય કત લલવરેજન ૂં સ ત્ર આપો.        (૧) 
પ્ર-૫ [અ] માનીત લલ.ની ૨૦૧૪-૧૫ ના પ રા ર્તા વર્ષણની માટહતી નીચે પ્રમાણ ેછે.  (૫) 
 

*ઈ.શેર મ  ડી 
* ૧૫% ના ટડબેન્ચર 

* વેચાણ(એકમો) 
*ક લ સ્થર્ર ખચણ 

Rs 

૪૦,૦૦,૦૦૦ 

૨૦,૦૦,૦૦૦ 

૧,૦૦,૦૦૦ 

૫૦,૦૦,૦૦૦ 

 

*વેચાણ ટકમત(એક્મ દીઠ) 
* ચલલત ખચણ (વેચાણના) 
 

Rs 

૨૦૦ 

૫૦% 

ઉપરોક્ત માટહતી પરર્ી નાણાકીય લલવરેજ શોધો. 
[બ] કાયણકારી અને નાણાકીય લલવરેજ વચ્ચનેો તફાવત આપો.     (૫) 
[ક] પટરવતણનીય  ટડનવડન્ડ નીનતના ફાયદા જણાવો.      (૪) 
પ્ર-૫ (અ) એમ.એમ. અલભગમની ધારણાઓ દશાણવો.      (૫) 
      (બ) ટડનવડન્ડ અંગેની ભારતીય કાયદાઓની જોગવાઈઓ જણાવો.    (૫) 
      (ક) મ  ડી પડતર મા ે કમાણીનો મ  ડીકરણનો અલભગમ સમજાવો.    (૪) 

પ્ર-૬ (અ) પ્રેમ લલ. ની વાનર્ષિક ચોખ્ખી  કાયણકારી આવક રૂ. ૮,૦૦,૦૦૦ છે. મ  ડી કરણનો   દર ૨૨% 

છે. કૂંપનીએ ૧૪% ના ૧૦,૦૦,૦૦૦ રૂપીયાના ટડબને્ચર બહાર પાડયા છે.ઉપરની નવગતો પરર્ી  ચોખ્ખી 
આવક અલભગમ (N1) પ્રમાણે કૂંપનીન ૂં બજાર મ  લ્ય શોધો.      (૫) 
     (બ) ટડનવડન્ડ ની વહચેણીને અસર કરતા પટરબળો ટ ૂંકમાૂં સમજાવો.    (૫) 
     (ક) N1 અને NOI  વચ્ચેનો તફાવત  દશાણવો.      (૪) 

 

અ ર્ વા 
પ્ર-૬ (અ) ટડનવડન્ડ વહચેણીન ૂં થવરૂપ ટ કમાૂં સમજાવો.      (૫) 
      (બ) શેર મ લ્યાૂંકનના સદભણમાૂં ગોડોન અલભગમ  સમજાવો.     (૫) 
      (ક) ઈટકવ ી મ  ડી પડતર નો શ  ન્ય નવકાસ દર અલભગમ  સમજાવો.    (૪)   


